

第29屆寒士吃飽30

寒士、街友、獨居長輩、待拉單媽尾牙



電話：02-2836-1600分機297 鍾小姐

地址：台北市士林區中正路420號9樓

E-mail：bb3729@homeless.org.tw

寒冬送暖

幫寒士、街友、獨居長輩、待拉單媽圓夢

要過年了，您知道嗎？

當家家戶戶在期待過年圍爐的時候，
有一群弱勢朋友們默默期待著一份溫暖．．．

**當團圓是一種夢想，
您願意替他們圓夢嗎？**

第29屆寒士吃飽30

寒士、街友、獨居長輩、待拉單媽尾牙

(台北場)

- 1.辦理單位：創世、華山、人安基金會
策略聯盟
- 2.活動日期：108年1月27日（日）
- 3.活動地點：總統府前南北廣場
- 4.活動形式：擬辦理2200桌

義工服務

- 1.服務日期：108年1月27日(日)
- 2.服務時間：07:00-15:30
- 3.報到地點：總統府前南北廣場
- 4.集合時間：07:00
- 5.義工需求人數：**3000**人
- 6.服務內容及方式：採分組(下頁說明)
- 7.報名方式：請統一填妥報名表後回傳
- 8.服裝：著球鞋、輕便服裝、勿攜帶貴重物品

義工服務內容

- (一) 服務台：協助發背心、協助義工報到秩序、活動物資管理
- (二) 秩序組：入口、場內用餐秩序、及協助引導入座
- (三) 入場組：發放桌次卡及入場秩序維持
- (四) 桌長組：用餐秩序維持
- (五) 辦桌組：協助上菜
- (六) 交通組：負責由各捷運站至會場及附近交通的路線引導
- (七) 機動組：推送輪椅、及機動支援
- (八) 場地清潔：維護場地整潔
- (九) 紅包天使：協助發送紅包予服務對象
- (十) 媒體攝影組：媒體指引、拍照及攝影工作
- (十一) 舞台貴賓組：貴賓接待、及協助舞台活動

企業團體義工配合方式

- (一) 號召企業員工一同加入尾牙服務行列。
- (二) 提供義工名單辦理義工保險作業。
- (三) 義工團體服務行前說明及訓練。
- (四) 尾牙當日義工報到及分組工作。

歷年花絮分享

感謝志工朋友們的付出



機動秩序組



貴賓、媒體接待組



桌長組



辦桌(上菜天使)組

歷年花絮分享

寒士、街友、獨老、待拉單媽開心用餐



歷年花絮分享



「第25屆寒士吃飽30尾牙宴場，昨天在內湖花市舊址登場。記者徐兆玄攝」

2千張圓桌 156位總鋪師 2千名義工 2萬寒士呷辦桌 胃飽心也暖

【記者許俊偉／台北報導】552頂帳棚、2千張圓桌、20家外增廠商、156位總鋪師凌晨就開始備食。創世、人安和華山基金會昨在內湖花市舊址舉辦「寒士吃飽30尾牙宴」，席開2千桌，邀請2萬名街友、獨居老人和單親媽媽「呷辦桌」，場面浩大。

這場歲末尾牙宴昨在全國16處同步舉行，共有3萬5千名寒士提前圍爐，費用來自各界的善款，寒士不僅僅飽了，心也暖了。寒士在古代原指窮苦讀書人，如今創世将它借指三餐不繼的弱勢族群。

其中台北場場面不輸科技大廠尾牙，主辦單位為協助民眾用餐，每桌都派有義工、光桌邊服務、交通動線和秩序維持等人員，就動員2千多名義工。

帶著2名幼兒首次吃尾牙的曾姓單親媽媽說，她多明尼加籍老公在她懷第二胎時，不值車禍身亡；當時她獨自坐月子面對喪夫之痛，一家3口全靠政府補助過活。隨後她為了孩子振作精神，加入創世「地瓜媽媽」行列，每天帶著兩兒推著攤車賣烤地瓜，如今每月至少有1萬多元收入。另名高齡70歲的王老先生，因

遭兒媳騙光積蓄而流落街頭，已是第3次參加尾牙。

總統發愛心紅包

馬總統也受邀參與台北場，他致詞時說，政府為照顧弱勢，在100年時修正社會救助法放宽低收入戶補助門檻，讓受照顧人數從26萬舉升到如今的70萬。他除肯定志工朋友的付出，還現場發送愛心紅包給寒士們（右圖，徐兆玄攝影），並跟大家一起高唱「新年快樂」。紅包是主辦單位發給每位寒士的5百元急難救助金。



寒士們領到紅包。

2015年2月13日 / 星期五

自由時報



「士30尾牙宴昨日在台北席開2000桌，讓社會邊緣寒士能在農曆年前飽餐一頓。」（記者張嘉明攝）

萬人提前圍爐 徐兆玄 攝
 準時止菜餚
 暖胃也暖心

▲昨天中午12點準時上菜，讓寒士能在農曆年前飽餐一頓。（記者張嘉明攝）

台北席開2000桌 寒士尾牙宴 暖胃過年

【記者張嘉明／台北報導】由人安、創世、華山基金會策路聯辦昨天中午舉行的寒士吃飽30尾牙活動昨天中午登場，全國共十六處同步舉辦，讓超過三萬名街友、獨居老人等共享年節團圓溫馨。

全國16處同步 3萬人提前圍爐

創世、華山、人安共同創辦人曹慶表示，連續舉辦廿五年的寒士尾牙，證明台灣還是有愛，今年捐款人更超過一萬五千人，感謝社會大眾支持。

昨有受難民眾，從凌晨零時開始就到場等候，早上九點開始入場，部分寒士沒收到邀請也排隊候補。

2.5萬人捐款 助寒士感受溫暖

其中一位八十七歲劉奶奶，六十歲來台依親，歷經先生病故、往生，目前獨居國宅，劉奶奶說，感謝創世等志工照顧，讓奶奶也不寂寞，她還記起大排指說：「台灣老人好幸福，不像中獨多沒人管。」

另一位七十歲的王老先生則感嘆說，自己本來有正當職業與積蓄，還會捐款給家人安基金會幫助街友，結果反而被家人私吞財產趕出家門，被迫流落街頭。他說，一開始他敢放下身段，是後遇到貴人說：「施捨別人歡喜，接受施捨也要歡喜，這樣大家才會歡喜。」才逐漸釋懷。

王老先生說：「台灣最不好的風氣是有錢人看到窮人就覺得可惡。」他希望由這尾牙，讓窮人再度燃起希望，別讓弱勢族群對社會感覺冰冷失望。

明年尾牙宴希望辦在總統府旁

昨日在台北內湖舊花市空地的台北場席開二千桌，有超過一萬八千多人共享餐宴；曹慶感慨，每年最辛苦的就是找尋尾牙場地，今年台北花市舊址應該是台北市最後一個可辦大型尾牙的場地，明年目標是提出申請，但能否上馬，總統府將改到非上班日，希望街友、獨居老人可到總統府旁聚餐。

就差您了！

報名方式：

填寫義工報名表，並回傳義工組佳蓉

bb3729@homeless.org.tw

電話：2836-1600#297

傳真：2836-1811

第29屆寒士吃飽30

寒士、街友、獨居長輩、待拉單媽尾牙

邀您一同參與義工服務

讓弱勢朋友們在108年

吃飽飽，過好年！